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■調査の概要 

 

（１）調査の目的 

笹 原 小 学 校 区 の『 地 域 ビ ジ ョ ン 』を 作 成 す る に あ た り 、地 域 の 皆 さ ま か ら 幅 広 い

ご 意 見 を お 聞 か せ い た だ く た め に 、 ア ン ケ ー ト 調 査 を 実 施 し ま し た 。  

 

（２） 調査対象 

笹 原 小 学 校 区 内 の 全 住 民 （ 世 帯 単 位 ）  ５ ， ９ ０ ４ 世 帯  

 

（３） 調査方法 

 ①配布方法 

自 治 会 に よ る 訪 問 配 布 、 ポ ス テ ィ ン グ に よ る 配 布 。  

 ②回収方法 

自 治 会 を 通 じ て 回 収 。  

ラ ス タ ホ ー ル １ Ｆ ロ ビ ー 、あ す な ろ・安 堂 寺・南 野・車 塚 セ ン タ ー 、笹 原 ま つ り

（ 笹 原 小 学 校 ） 本 部 付 近 に ア ン ケ ー ト 回 収 箱 の 設 置 。  

児 童 を 通 じ て 笹 原 小 学 校 ・ 笹 原 中 学 校 に 提 出 。  

 

（４） 調査の実施状況 

配 布 数  回 収 数  有 効 回 答 数  

５ ， ９ ０ ４  ２ ， ９ ６ ０  ５ ０ ． １ ％  

 

（５） 調査時期 

平 成 27 年 ６ ～ ７ 月  
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■回答者の属性 

（1） 回答者の性別      （2） 回答者の年齢 
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13 

46 

(20.5%)

81 

(16.4%)

79 

(19.5%)

179 (26.7%)

208 (34.2%)

81 

(34.0%)

2 

15 

178 (79.5%)

413 (83.6%)

327 (80.5%)

492 (73.3%)

400 (65.8%)

157 (66.0%)

0 100 200 300 400 500 600 700 800

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

※括弧内は各年代の割合(％)を示す。無効・無記入票は除く

◇ 「男性」が 23.7%に対し、「女性」が 68.0％と「女性」の方が多くなっています。 

◇ 「60 歳代」が 24.0%で最も多くなっています。「60 歳代」以上で半数以上を占めています。 

◇ 「20 歳代」以下を除けば、幅広い世代から回答いただいています。 

 

◇ 30～50 歳代では、女性が 8 割前後と主婦層の回答が多く、男性が少なくなっています。 

◇ 60 歳以上については、男性の回答が約 3 分の１となっています。 

男性

23.7%

女性

68.0%

無効

0.6%
無記入

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=2,960)
0.1%

0.9%

7.7%

17.0%

14.0%

24.0%

22.3%

9.0%

0.8%

4.1%

0% 10% 20% 30%

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無効

無記入

(N=2,960)
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（3） 回答者の住所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4） 回答者の同居する家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「安堂寺町」が 36.5%と最も多く、ついで「野間」が 20.3％となっています。 

◇「2 世代（親子）」が 45.3%と半数近くを占め、ついで「夫婦のみ」が 28.5％、「単身（ひとり暮らし）」が

14.1%となっています。 

◇「単身（ひとり暮らし）」は年齢が高くなるほど多くなっており、80 歳代以上は 4 割を超えています。 

◇60 歳代、70 歳代は「夫婦のみ」が 4 割を占めています。 

◇30 歳代～50 歳代は「2 世代（親子）」が 6 割を超えています。 

15.4%

14.3%

36.5%

20.3%

9.7%

0.0%

3.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

南野北

南野

安堂寺町

野間

車塚

無効

無記入

(N=2,960)

14.1%

28.5%

45.3%

5.4%

1.9%

0.0%

4.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

2世代（親子）

3世代以上

その他

無効

無記入

(N=2,960)

0.0%

3.6%

1.8%

5.6%

6.4%

13.7%

22.3%

44.1%

0.0%

21.4%

10.0%

12.2%

20.5%

42.0%

44.0%

29.1%

100.0%

60.7%

82.3%

74.3%

60.2%

36.3%

28.3%

21.5%

0.0%

10.7%

4.1%

6.6%

11.9%

6.1%

2.5%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

単身（ひとり暮らし） 夫婦のみ 2世代（親子） 3世代以上 その他

※無効・無記入票は除く
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（5） 回答者の同居する子ども 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6） 回答者の住宅形態 

 

  

◇ 同居する子どもが「いる（高校生以下）」が 24.0％、「いない」が 68.2％で、「いない」の方が多くなっ

ています。子どもの内訳では、小学生、未就学児の順で子どもがいる世帯が多くなっています。 

◇ 校区内の持ち家の立て方別世帯数は戸建て住宅とアパート・マンションが同数程度であるが、「戸

建て住宅（持ち家）」が 74.7%と、約 3/4 を占め、「民間マンション（持ち家）」の 10.0%を大きく上回って

います。 

◇ 「持ち家」は戸建て住宅、民間マンションを合計すると 84.7%となっています。 

【子どもの内訳】 

いる（高校生以下）

24.0%
いない

68.2%

無記入

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=2,960)
5.3%

7.6%

6.2%

6.0%

1.7%

3.0%

0.5%

0.6%

0.2%

0.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

未就学児

小学生

中学生

高校生

１人 ２人 ３人 ４人

74.7%4.9%

10.0%

3.3%

1.9%

0.7%

0.0%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

戸建て住宅（持ち家）

戸建て住宅（賃貸）

民間マンション（持ち家）

民間マンション（賃貸）

集合住宅（公団・県営・市営等）

その他

無効

無記入

(N=2,960)
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■集計結果 

問 1 笹原小学校区にお住まいになって何年ぐらいになりますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 笹原小学校区にお住まいになられた理由をお聞かせください。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 笹原小学校区での暮らしにどの程度満足していますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「生活環境が充実しているため」が 30.3%と最も多く、ついで「交通の便が良いため」が 27.9%となって

いおり、生活面での利便性に魅力を感じている人が多くなっています。 

◇ 「親の代から住んでいるため」が 20.8%と、地縁関係により住まわれている方も多くなっています。 

 

◇ 「満足している」が 71.8%と最も多く、「とても満足している」と合計すると 86.7％が満足されています。 

 

◇ 「30 年以上」が 45.0%と最も多く、ついで「10～20 年未満」の方が 21.8％となっています。 

◇ 「20～30 年未満」と合計すると約 60%を占め、20 年以上住まわれている方が約 6 割です。 

3.3%

4.7%

8.8%

21.8%

15.2%

45.0%

0.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2年未満

2年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

無効

無記入

(N=2,960)

20.8%

18.8%

27.9%

30.3%

7.4%

19.1%

14.9%

0.0%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40%

親の代から住んでいるため

家族・親族が近くに住んでいるため

交通の便が良いため （通勤・通学など）

生活環境（買い物、医療など）が充実しているため

子どもの教育環境が充実しているため （学校など）

安全・安心な地域だと思うため （防犯、防災など）

その他

無効

無記入

(N=2,960)

とても満足している

14.9%
満足している

71.8%

やや不満である

10.2%

とても不満である

1.0%
無記入

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=2,960)
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問 4 あなたは、これからも笹原小学校区に住み続けたいと思いますか。今後のご意向をお聞かせください。 
（○印は 1 つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 5 笹原小学校区での暮らしをより良くしていくために、今後どのようなことに力を入れてまちづくりに取り組む

ことが必要と思いますか。（○印は 5 つまで） 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.8%

19.9%

45.8%

19.9%

33.2%

18.9%

33.9%

27.1%

22.7%

13.3%

10.7%

27.9%

21.7%

3.5%

5.6%

7.8%

3.8%

0.0%

5.4%

0% 20% 40% 60%

健康体操、ウォーキング、スポーツなどを通じた健康づくり

福祉サロンなど人々の集いの場づくり

ご近所による見守りや声かけ、配食など、高齢者の見守り

障がいを持っている方の暮らしやすい地域づくり

公園や河川、緑地の清掃、美化活動

街並みや庭先の緑化活動

登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺の予防などの防…

自転車の安全講習会など交通安全活動

防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災マニュアルの作…

夏祭りやもちつき大会など交流イベント

まちおこし活動や商業の活性化など、にぎわいづくり

子どもの居場所づくり、学習支援、ラジオ体操など子どもの健全育成

共同利用施設などの活動拠点の充実

コミュニティビジネスなどの取り組みによる自主財源の確保

地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、掲示板の活用な…

研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活動の担い手…

その他

無効

無記入

(N=2,960)

◇ 「ずっと住み続けたい」が 62.2%と最も多く、「しばらくの間住み続けたい」が 32.3％と、定住意向が高

くなっています。 

◇ 「移り住みたい・引っ越す予定がある」と答えた人の「転出する理由」では、より便利なところに移り

住みたいという意見や環境面への不満などが挙げられています。 

 

◇ 「ご近所による見守り高齢者の見守り」が 45.8%と最も多く、ついで「防犯活動」が 33.9%、「清掃・美

化活動」が 33.2％、「健康づくり」が 29.9%となっています。 

◇ 「子どもの健全育成」が 27.9%、「交通安全活動」が 27.1%と、子どもの見守りへの関心も高くなってい

ます。 

登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺の予防などの防犯活動 

防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災マニュアルの作成など防災活動 

地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、掲示板の活用など地域活動の周知 

研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活動の担い手の発掘など人材の確保や育成 

ずっと住み続けたい

62.2%

しばらくの間は住み続けたい

32.3%

移り住みたい・引っ越す予定がある

2.8%
無記入

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=2,960)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康体操、ウォーキング、スポーツなどを通じた

健康づくり

福祉サロンなど人々の集いの場づくり

ご近所による見守りや声かけ、配食など、高齢者

の見守り

障がいを持っている方の暮らしやすい地域づくり

公園や河川、緑地の清掃、美化活動

街並みや庭先の緑化活動

登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺

の予防などの防犯活動

自転車の安全講習会など交通安全活動

防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災

マニュアルの作成など防災活動

夏祭りやもちつき大会など交流イベント

まちおこし活動や商業の活性化など、にぎわいづ

くり

子どもの居場所づくり、学習支援、ラジオ体操な

ど子どもの健全育成

共同利用施設などの活動拠点の充実

コミュニティビジネスなどの取り組みによる自主

財源の確保

地域コミュニティ誌の発行やホームページの開

設、掲示板の活用など地域活動の周知

研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域

活動の担い手の発掘など人材の確保や育成

その他

30歳未満

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

※19歳以下、20歳代は30歳未満で集約。無効・無記入票は除く

◇50歳代以上

の関心が高い

◇30歳代の

関心が高い

◇30歳未満の

関心が高い

◇ 50 歳代以上は「ご近所による見守り高齢者の見守り」、「健康づくり」の関心が高くなっています。 

◇ 30 歳代は「防犯活動」、「子供の健全育成」、「清掃・美化活動」の順で回答が多く、「交流イベント」

への関心が他の年代より高くなっています。 

◇ 30 歳未満は「街並みや庭先の緑化活動」が高くなっています。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康体操、ウォーキング、スポーツなどを通じた健

康づくり

福祉サロンなど人々の集いの場づくり

ご近所による見守りや声かけ、配食など、高齢者の

見守り

障がいを持っている方の暮らしやすい地域づくり

公園や河川、緑地の清掃、美化活動

街並みや庭先の緑化活動

登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺の

予防などの防犯活動

自転車の安全講習会など交通安全活動

防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災マ

ニュアルの作成など防災活動

夏祭りやもちつき大会など交流イベント

まちおこし活動や商業の活性化など、にぎわいづく

り

子どもの居場所づくり、学習支援、ラジオ体操など

子どもの健全育成

共同利用施設などの活動拠点の充実

コミュニティビジネスなどの取り組みによる自主財

源の確保

地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、

掲示板の活用など地域活動の周知

研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活

動の担い手の発掘など人材の確保や育成

その他

南野北

南野

安堂寺町

野間

車塚

※無効・無記入票は除く

車塚が少し

高い

野間が少し

高い

南野北、安堂

寺町、南野が

少し高い

野間、南野

北、安堂寺町

が少し高い

野間、南野

北、安堂寺町

が少し高い

◇ 各地域で大きい差はないことがわかります。 

◇ どの地域も「ご近所による見守り高齢者の見守り」が最も多くなっており、「南野北」「安堂寺町」「南

野」地域が他地域より若干高くなっています。 

◇ 「防犯活動」は「野間」地域、「清掃・美化活動」は「車塚」地域の関心が若干高くなっています。 

◇ 「健康づくり」、「子どもの健全育成」は「野間」「南野北」「安堂寺町」地域が若干高くなっています。 
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問 6 笹原小学校区でのあなたが思う、一番の“魅力”や“誇り”をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

【主なご意見（意見が多い順）】  ※重複した意見はまとめています。 

●共同施設・拠点 

【笹原公園】 

・笹原公園(緑、草木、子どもが遊びやすい、美しい、広い、コミュニティ、憩いの場、賑やかなど)(125 件) 

・公園(多い、充実しているなど)(31 件) 

【その他の施設・拠点】 

・ラスタホール(様々な活動に参加できる、書籍、図書館、映画会など)(12 件) 

・小学校も昔ながらの良さを持っている。 

・菜園 

・市外から転居してきた大人は定年を迎えたあとの過ごし方に迷っている方が多いので人々の集いの場

を作り、校区内でシニア世代が活き活き生活できるようにすればもっと健康で安心な校区になると思う。 

・笹小の周り、新幹線の高架下。 

 

●住みやすさ・利便性 

・施設、交通機関の利便性(買い物、医療機関、学校、公園、金融機関、公共交通など)(116 件) 

・住みやすさ(暮らしやすさ、落ち着き、静かさ、生活環境のよさ、住環境のよさなど)(96 件) 

・便利さと自然の両立(都会すぎず、田舎すぎないなど)(12 件) 

 

●環境 

【静か】 

・静かな環境、落ち着きがある、閑静だ(62 件) 

【自然が豊か】 

・自然が豊か(緑、田畑、桜並木など)(57 件) 

【清潔】 

・清潔・きれいだ(清掃活動、植栽の世話など)(29 件) 

・公園の美観(花、ゴミの清掃など)(19 件) 

・まちなみがきれいだ(まち全体、街路樹など)(4 件) 

【環境全般】 

・環境がよい(14 件) 

・のんびり、ゆったりしている、おだやかである。(6 件) 

・町が整備されている。 

 

◇ 「笹原公園」「施設・交通機関の利便性」「住みやすさ」「静かな環境、落ち着きがある、閑静だ」とい

った意見が多いほか、「交流、近所づきあい、声がけなど」を挙げている声が多くなっています。 

◇ その他、「安心・安全なまちである」「自治会がしっかりしている」「公園」「清潔・きれいだ」「子どもが

たくさん、元気で明るく、のびのび遊べるなど」という意見も挙げられています。 
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●人・つながり 

・交流、近所づきあい、声がけなど(53 件) 

・おだやかな人・やさしい人・あたたかい人・人情味・誠実な人・明るい人などが多い(25 件) 

・子どもへの見守り、声がけ、子育て(15 件) 

・幅広い世代が暮らし、交流している(10 件) 

・高齢者の近所づきあい、コミュニティ活動への参加など(2 件) 

・市政と住民の連携がとれている。 

 

●安心・安全 

・安心・安全なまちである(41 件) 

・福祉が行きとどいているので１人住いでも安心です。 

【治安】 

・治安が良い、犯罪が少ない、地区・近所での声がけや防犯の取り組み(20 件) 

【災害】 

・災害に強い、被害が少ない、拠点となる防災公園がある(11 件) 

 

●各種団体活動 

【自治会】 

・自治会がしっかりしている(活動が充実している、運営がしっかりしている、会長がすばらしいなど)(37 件) 

【その他活動】 

・老人会、高齢者が活発(小学校への行事支援、グラウンドゴルフ、笹原公園での朝の体操など)(5 件) 

・地域活動が活発(コミュニティ活動、ボランティアなど)(4 件) 

・子ども対象の活動が活発(子ども会、子どもたちが麦わら音頭を継承しているなど)(3 件) 

・登下校の見守り等や夏祭り等イベントもよくやっているように見受けられる 

・公園や河川、緑地の清掃美化や、夏祭りや餅つき大会などは続けていってほしい 

 

●子育て・教育環境 

・子どもがたくさん、元気で明るく、のびのび遊べるなど(23 件) 

・子育てがしやすい(13 件) 

・教育環境がよい(学校、先生の努力、学校と幼稚園の連携など)(10 件) 

・地域の方に見守られている(声がけ、コミュニケーション、子どもたちにやさしいなど)(9 件) 

・子育て世代が多い(同年代の子を持つ親との交流、一緒に遊べる子どもがいるなど)(3 件) 

・子供達が気軽に参加できる公民館やアイフォニックホ－ルのイベントは親子で楽しめるのでよいです 

 

●賑わい（行事・イベント） 

・イベント、行事(笹原まつり、夏祭り、盆踊り、秋祭り、餅つき大会など)(18 件) 

・生涯学習センター・ラスタホールで色々なイベントが次々と開催されていて、町内が活性化しとても良いと

思う 
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・３世代交流イベントに力をいれているところ 

・行事に積極的に参加している 

 

●景観・まちなみ 

・まちなみがきれい(清潔感、静か、高い建物がない、工場が少ない、歴史を思わせる景観など)(18 件) 

 

●歴史・伝統 

・麦わら音頭(6 件) 

・和歌にも詠まれているほど歴史がある(3 件) 

・歴史がある(由緒ある土地、祭りやしきたりが残っているなど)(3 件) 

 

●その他 

・人口が多い(若い人が流入している、新旧交流、高齢化が進む中で子どもたちの声を聞く機会が増えて

いるなど)(4 件) 

・様々なスポーツができる(学校、地域でできる、スポーツ交流が盛ん)(2 件) 

・交流の場(各種行事に３世代で参加できる、交流の場が多いなど)(2 件) 

・地域に密着したお店が多い 

・貧富の差があまりないので暮し易い 

・人数が比較的多くまとまっている。現状が一番よく他校区からもうらやましく思われています。 

・他地区と比較すれば少し遅れているかと思うそれでも住み難いとも思わない 

・静かで市報の内容が文化的 

・肩肘張らずに暮らせる 

・とても満足に暮らしております。色々な意味で安全で元気な町であってほしい。 
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問 7 笹原小学校区（まち、地域活動など）でのより暮らしやすいまちづくりに向けて、特に解決に取り組むべき

と思われるまちの課題・問題点や、課題解決の提案・アイデアをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

【主なご意見（意見が多い順）】 ※重複した意見はまとめています。 

●交通安全活動 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

【路上・交通設備】 

・道路、設備(段差、幅、車椅子やベビーカー

の通行、道の入り組み、信号・標識・ミラー・

ガードレールの設置、自転車道、駐車場、溝

など)(59 件) 

・道の暗さ (新幹線の高架下、小学校の周

り、幹線道路)(5 件) 

【交通マナー】 

・自転車の運転マナー(スピード、信号無視、

路上駐輪など)(19 件) 

・自動車の運転マナー(スピード、路上駐車、

生活路への侵入、バイクの暴走など)(12 件) 

・歩行者のマナー(小学生の飛び出し、通学マ

ナーなど)(2 件) 

【交通安全活動全般】 

・交通量・事故が多い(3 件) 

・子どもの事故が心配(2 件) 

 

【路上・交通設備】 

・道路、設備の整備(歩道の拡幅、自転車専用道路、

ミラー・ガードレール・街灯の設置、車線を減らす、売

り家が出た際チェックし道を大きくする。溝をふさぐな

ど)(24 件) 

・啓発活動(広報や回覧板の内容をごみ収集車にスピ

ーカーで流してほしい、交通マナーの徹底など)(2件) 

・見守り、パトロール活動 (集団登下校、パトロールす

る人を増やす(ビ－ル１本等少し報酬を渡せばいいと

思います)、児童の見守り)(3 件) 

・弱者を切り捨てない町作りを期待する。 

【交通マナー】 

・当番制の見守り、挨拶運動(警察、学校、ＰＴＡ、自治

会、ボランティアなど)(3 件) 

・注意喚起の設備・規制(道路のカラー化、自転車レ

ーンの設置、交通規制、看板の設置、防犯カメラな

ど)(8 件) 

・取締り(警察の巡回、強化月間を設けるなど)(3 件) 

・啓発活動(自転車教室・安全講習会、パンフレット、

小学校でのマナー講習など)(5 件) 

【交通安全活動全般】 

・信号機の設置、速度制限 

・登校見守りも親だけでは負担も大きくなってきてい

るので、誰か協力してくれないでしょうか。 

・上級生が引率するなど。 

・学校でしつこいぐらい教育してもらいたい。 

◇ 道路が狭い、歩道が狭い、自転車レーンの整備などの道路整備、自転車や自動車の交通マナー

が最も多くなっています。また、子どもの登下校時の見守り、不審者の出没などの防犯、ゴミステー

ションの設置・カラス被害など環境美化、独居高齢者など高齢者の見守りに関することについて課

題と考える意見が最も多くなっています。その他に、子どもの遊び場の確保、自治会への参加、地

域内の交流等の意見も挙げられています。 
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●防犯・防災活動 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・犯罪行為、不審者、迷惑行為(変質者、迷惑

行為を行なう若者、公園での騒音、暴走族、

空き巣、盗難、ひったくり、不法投棄、不審

者、放火など)(26 件) 

・防犯活動(見まわり、見守りへの協力・無理

なくできる地域の支援、暴力・犯罪排除の体

制づくり、安全な登下校)(20 件) 

・防災活動(笹原公園の防災施設の詳細を知

らない、防災訓練、災害時に想定される混

乱、安堂寺センターの災害時収容人員、町

会単位の避難、津波対策)(10 件) 

・通学路にある歩道橋（人の目に届かないの

で危ないように思う） 

・だんだん治安がよくなくなっている。 

・パトロール、見守りの強化(警察による深夜パトロー

ル、夜間の防犯活動、気軽に通報・相談できるよう

警察からの広報、情報を迅速に伝えること、地域住

民の参加、老人会・祖父母世代での見守り、登下校

時刻は家にいる人が可能な限り玄関先へ出て目が

届くようにする、集団登下校)(17 件) 

・防犯カメラの設置(10 件) 

・街灯の増設、変更(LED、明るいものにするなど)(6

件) 

・災害対策(自治会班単位で高齢者、要支援者への

支援体制、避難訓練の実施、市をあげての避難訓

練、笹原公園での防災訓練)(4 件) 

・目立つ看板の設置 

・もう少し周りから見通しの良いようにできないもの

か。 

・子供でもできる護身術の講習 

・専門家のアドバイス 

・伊丹市・自治会からの援助があればと思う 

●環境美化活動 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・カラスの増加(14 件) 

・ゴミ出し(高齢者の増加で当番制が難しい、

ボックス式に変えてもらいたい、ゴミステーシ

ョンまで遠い、乾電池廃棄場所、分別ルール

の徹底など) (13 件) 

・自然、設備、景観(緑が少ない・減っている、

街路樹の剪定回数を増やしてほしい、河川

が汚い、排水路・田畑の周りの美化、歩道橋

の錆など)(8 件) 

・動物(ペット、野良猫などの糞、躾など)(8 件) 

・マナー・モラル(ゴミのポイ捨て、不法投棄な

ど)(6 件) 

・清掃(溝の清掃、落ち葉の清掃、清掃時の虫

(ムカデやゴキブリなど)、自宅周辺の清掃状

況が悪いなど)(5 件) 

 

・ゴミ捨て(各自が責任を持って捨てる、安価で依頼で

きるシステムがほしい、回収業者に回収してもらい

たい、ゴミ専用ボックスがあれば助かる、ごみと資源

物の分別方法を配布・注意喚起のパネルを設置、若

い世代が多い地区では隣の班ぐらいなら担当を決

めて手伝うことができる、回収時間の見直しなど)(10

件) 

・清掃(地域で大掃除をする、清掃活動をする、町会で

清掃する、住民でなくシルバーセンターで清掃し給

与を払うなど)(6 件) 

・子供や老人がゆっくりとくつろげる緑化した公園を増

やす(花水木を植えるなど) 

・野良猫、ペット(地域猫活動(猫のボランティア)、糞の

始末の見廻りなど)(2 件) 

・モラル・マナー啓発(不法投棄対策に看板を立てる、

今あるものを新しくする）、挨拶、声かけ運動など)(2
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件) 

・不用品の交換などリサイクル活動、地域内でリサイ

クルしてからゴミとして出す。フリ－マーケットもＯＫ 

・行政との連携(市（自治）としての条例をつくる。管理

官庁と協議し、官民で美化を図るなど)(2 件) 

・笹原地区が災害にあった時の為、笹原小学校区全

体での自主防災組織をつくる。 

・カラスが少なくなりすみやすい環境にしてほしい、ア

イデアを出してほしい 

●高齢者・障がい者支援 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・高齢化(独居老人世帯の増加、少子高齢化、

老後の生活の不安、防災面での孤立、ゴミ

当番が困難など)(17 件) 

・高齢者が元気に過ごせる場(集える場所・施

設の利用、お茶会・喫茶店、憩いの場、健康

体操、安全の確保など)(15 件) 

・声がけ(助け合い、見回り、見守り、お助け

人、ボランティアでなく多少の負担をして地

域での体制づくり、引きこもりの防止など)(14

件) 

・自発的に動ける方のコミュニティはあるが、

動けない方が取り残される 

・障害のある子供に対してのサポ－トが他市

より低いと思われる。 

・障がい者がもっと暮らしやすい地域づくりが

必要。 

・これからの高齢化社会に向け、安心して歩

ける道や舗装の整備 

・交流の場づくり(集いの場、子どもとのふれあい、親

子と高齢者のふれあい、シルバー学習会、昼食会

(自己負担でもよい)、子どもとお年寄りが楽しめる行

事の開催、情報の収集・提供など)(12 件) 

・サポートの仕組み(高齢者への代理買い物、実施し

てほしいサービスに応じてポイント付与・換金、施設

を増やす、高齢者同士が支え合える仕組み、自宅に

ゴミ収集できる仕組み、配食など)(10 件) 

・呼びかけ(共に学習していく、各家庭へ働きかけ、若

年層の取り込み、声がけ・見守り、隣近所のコミュニ

ケーションなど)(5 件) 

・健康づくり(スポーツクラブの利用、健康体操、認知

症予防体操など)(4 件) 

・車イスがどこでも通れる道路を通る。 

・高齢者の住みやすい町作り 

・ささぼらの充実 

●施設・拠点の充実 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・子どもの遊び場所が少ない(遊ぶ施設が少

ない、野球・サッカーなどのボールあそびが

できない、安心して子供だけで遊べる公園づ

くり)(18 件) 

・笹原公園(利用者のマナー、ボール遊びの

禁止、騒ぎ声、夜間トイレが使用できない、

・施設、場所(児童館、老人の集う施設、勉強、学習ス

ペース)(4 件) 

・公園のルール遵守(駐車禁止看板、日没後のボー

ル使用禁止、注意看板、見回り強化、周知徹底)(4

件) 

・笹原公園での防災訓練(備蓄庫の使い方など)(3 件) 
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遊具の増設、防災訓練の実施など)(12 件) 

・他の施設(南野センターの積極的な解放、施

設を誰でも利用できるようにする、協同施設

をもっと使い良くする、夏休みのセンター利

用、３世代の交流広場の設置など)(7 件) 

・他の公園(早朝深夜の公園利用マナーが悪

い、小さい公園の確保、各公園の環境保全

施設の充実など)(3 件) 

・高齢者や子供が安心して外で遊べる場（見

守りがお互いに出来る場、安全な居場所づく

りなど）(3 件) 

・使用料金等(伊丹の公共施設が多すぎる。あ

すなろセンターの使用料金が高いなど)(2 件) 

・公園内でのルール遵守(野球・サッカーの禁

止)(2 件) 

・球技専用の公園をつくってほしい。 

・公園の美観、防犯カメラの設置 

・花火を売っているが、やる場所がない 

・雨天時、子どもの遊び場がない 

・イベントの開催(笹原公園での盆踊りを２日間に、笹

原公園で花・樹木の研修会、三世代による研修・学

習・情報交換など)(3 件) 

・公園の使い分け(ネットを高く張ってボール遊びがで

きる場所、時間帯やルールを決めてボール遊びが

できる場所)(3 件) 

・公園に高齢者が利用できる遊具を設置し、子ども達

の見守りをする。 

・敬老定期茶話会 

・施設内外の整備と活用方法の整理 

・スポーツクラブに入らなくても利用できる場所 

・体育館開放して卓球をしたい 

●各種団体活動 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・自治会活動への参加(若手層が少ない、加

入していても活動に協力しない方がいる、男

性参加率が低い、子ども会に入らない人が

多い、仕事を持っていると参加しにくい、回

覧板や子どもからの情報がなくなると行事予

定も把握しづらくなる、参加者が決まってい

る、子連れで参加するには遠い場所が多

い、もっと沢山の方が参加し意見交換出来る

様にしていく、市内一斉清掃は人数が多い

ので活動場所を広げてはなど)(15 件) 

・自治会への加入(自動的入会を希望、入会

世帯が少ない、自治会に入会していないと

情報が入ってこない、役が何度もまわってく

るのでしんどい、共働き世帯も参加できる活

動が必要など)(7 件) 

・自治会組織(スリム化、人材の発掘、役員の

世代交代が必要、役員以外の人は関わりが

・旗当番(小さい子供連れには負担が大きい、朝だけ

シルバーの人たちで学校のまわりの旗持ちをお願い

したいなど)(2 件) 

・新しい担い手発掘(退職者・シルバー世代の引き込

み、男性が参加しやすい組織づくり、会議を短くす

る、中学生以降の女の子の活動継続など)(6 件) 

・つながりの場づくり(若い世代と熟年層とのつながり

づくりの場、掲示板の活用、交流の場を不定期でも

もつなど)(3 件) 

・健康についての講座(高齢者向けの講座、AED の使

い方など救命講習など)(2 件) 

・子ども会の合併。 

・笹原小学校区全体以外に、町ごとに活動を考える。 

・ごみ出し(徹底する、2 世帯で当番をまわして負担を

軽減するなど)(2 件) 

・民生委員は住民のため、精力的に取り組んでもらい

たい 
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なく活動内容が分からない、構成員一人ひと

りが危機感をもって現実と未来を見つめビジ

ョンを持つことが大切など)(6 件) 

・高齢化により、地域活動への参加が難しくな

る(3 件) 

・笹原コミュニティ協議会とは何か(どんな組織

で何をしているのかをもっと広報する、役員

はどの様にして選出するのかなど)(2 件) 

・ラジオ体操(毎日集まって行なう、日にちが短

いなど）(2 件) 

・老人会を復活して欲しい。地域の人と触れ

合う機会がない。 

・保存会に中間世代がいない 

・ささボラの状況がどうなっているのか分かり

にくい。 

 

●子育て・子どもの健全育成支援 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・子どもの迷惑行為・マナー・モラル(夜間の騒

ぎ・悪ふざけ、公園・新幹線高架下でのたむ

ろ、ボール遊び、登下校時のマナーなど)(16

件) 

・教育、学校(笹原中学校・小学校の指導、学

力、風紀。教育レベル、小学校区が広く人数

が多い、しきたりや土地の常識を教えてほし

い、放課後のグラウンド利用、土曜日学習を

平日になど)(16 件) 

・子どもの健全育成(あいさつ、昆虫観察、共

働き家庭が安心できる環境など)(5 件) 

・子どもが集まる場所(放課後や休日に集まる

場所、保育所、夏休みの勉強場所など)(4

件) 

 

・パトロール強化、登下校時の見守り(見回りの強化、

警察の協力、多くの人が腕章をつけて出歩く、指導

員の立ち当番、グループ登校、旗当番に地域の方も

参加してほしいなど)(8 件) 

・施設、制度の充実(地域の施設を自習室に、児童ク

ラブの時間延長など)(2 件) 

・学校での教育(マナー教育、自分の心とむきあう習

慣を土曜日教室にとりいれる、クラス数を増やす、教

室で宿題ができる環境をつくる、通学校区の変更、

校庭の開放と学童保育を 6 年生まで引き上げるな

ど)(10 件) 

・イベント(小中学生と地域の方がふれあえるイベン

ト、幼稚園入園前の子ども対象行事など)(2 件) 

・ゴミすて場に地域で抜粋してポスター掲示板を作っ

て地域活動等の知らせをする 

・マンション内だけでも挨拶活動をしてみる 

・ボランティアによる簡単な活動 

・個別自治会では子供会の存続が厳しくなってきてい

るので、学校と協力してコミ協として子供会組織を立

ち上げたらどうか。コミニティカレッジの設立など 
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●つながり・交流促進 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・町内会・地域の交流(地域の交流に乏しい、

もっと横のつながりがあれば、自治会同士の

連携が大切、夏祭りなど子どもの交流の場

を広げるなど)(13 件) 

・隣近所との交流(付き合いが少ない、あいさ

つをかわす・積極的に行動する、住民の出

入りが多いなど)(10 件) 

・世代間の交流(あまりない気がする、若い世

代が取り込めていない、参加者と不参加者

が 2 極化しているなど)(7 件) 

・最初に住み始めたころに比べ、他人や他家

へのお互いの配慮が減ってきていると感じる 

・昭和 40 年台には子供も子供会に入れませ

んでした。その事から私は外から物を見るよ

うになって年を過ごしました。 

・行事やイベント(班ごとの会食、野菜作り、花の寄せ

植え、学習会、近隣チームで参加、気軽に参加でき

るもの、子どもが集う企画、作品販売、世代を越えた

交流、バルなど)(12 件) 

・新しい人材の参加促進(月１回位の負担で役割を担

ってもらう、定期的に集まる機会、高齢者サポート、

若い男性の参加を促すなど)(5 件) 

・交流の促進(年代毎コミュニティの立ち上げ、挨拶・

声がけ、自治会を越えての交流、世代間交流な

ど)(7 件) 

●利便性の向上 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・バスの本数が少ない、伊丹市域内に出かけ

るのには不便(15 件) 

 

・バスの増便(イベント時の送迎バス、出張サービス、

ミニバスの運行など)(5 件) 

●賑わいづくり（行事・イベント） 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・目立ったイベントがない(知らない、子どもが

集まる行事が少ない、運動会、世代間交流

できるイベント、サラリーマンでも参加できる

行事、伊丹市の南端で局外的な感覚がある

のでもう少し拡がりがあれば)(7 件) 

・地域イベントに笹原公園を活用する(2 件) 

・笹原公園でのイベントを開催(防災訓練、だんじり、

バーベキュー、自治会対抗戦など)(4 件) 

・定期的なアンケート調査を行なう 

・世代別の団体競技 

・幅広い世代が参加できるイベント 

●情報発信 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・情報の発信を迅速に願いたい 

・子供が小学校に入り、やっと地域活動など

の情報が入るようになった。 

・最近、家族葬が多く同じ班でも回覧が来るま

・春・秋のお彼岸に偲ぶ会のようなお茶会。 

・車で色々なイベント事を選挙カーのように回しては。 
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で知らないままの場合がある。 

・いつ、何が行われるかわからない人が多い

と思う。 

・PR 不足 

 

●空き家対策 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・空き家の増加(環境の悪化、防犯対策、美観

に影響など)(6 件) 

 

・持ち主連絡処置依頼 

●その他 

課題・問題点 こんなことをしてはどうか 

・建築物の制限(高層マンション建築への対

策、景観・日照権、高さの規定)(4 件) 

・学校について(土曜授業、門扉の開閉、低学

年が往復 1 時間登校で歩く環境など)(4 件) 

・投稿箱の設置。（チラシ等で周知） 

・美味しい食事をする店が少なすぎる。 

・全く特徴的なところがないので興味もわかな

い 

・商業施設ががいたずらに増えて荒れた街に

なることを懸念する。 

・古い地域の地図が放置されている 

・家（南野２丁目）の近くに小児科・耳鼻科と皮

膚科がないので診療所の開業を希望 

・建築物の制限(高層マンション建設、条例での規制

検討)(2 件) 

・明るくおしゃれなカフェ、ショップ作り 

・スポーツイベント（自治会対抗ソフトボール or サッカ

ー大会） 

・強制的な人集めで成立するような催しでない方法で

住んでいる人たちがお互いに顔見知りになるような

活動。仕掛けを 

・住民同士の話し合いができないのでどうすればよい

か？ 

・いじめ対策 

・「猪名の笹原」を生かしたまちづくり 

・グランドゴルフをもっと進めてほしい 
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問 8 あなたは、近隣の方とどのようなおつきあいをしていますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 あなたの世帯は、自治会に加入していますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◇ 「家の行き来をするなど、親しく交流している」方は 18.0%となっています。 

◇ 「地域の清掃など、決まりごとには参加している」が 44.6%と「親しく交流している」方と合わせると約

6 割の方が地域との関わりがあります。 

◇ 「ほとんどつきあいがない」方は約 3 割となっています。 

◇ 「加入している」が 92.2%を占めています。 

 

18.0%

44.6%
29.9%

0.8%

0.9%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家の行き来をするなど、親しく交流している

地域の清掃など、決まりごとには参加している

あいさつをする程度で、ほとんどつきあいがない

まったくつきあいがない

無効

無記入

(N=2,960)

加入している

92.2%

加入していない

3.0%

わからない

1.1%
無記入

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=2,960)
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問 10 問 9 で「1.加入している」と回答された方にお伺いします。どのような自治会活動に参加していますか。 

 

 

 

 

 

【主なご意見（意見が多い順）】  ※重複した意見はまとめています。 

●清掃・美化活動 

・清掃、美化、掃除、花壇の手入れ、神社など(1132 件) 

 

●祭り・イベント 

・お祭り、笹原まつり、盆踊り、餅つき、行事、ボーリング大会、クリスマス、レクリエーション、イベントなど

(314 件) 

 

●ゴミ・回覧板当番 

・ゴミ当番、回覧板など(212 件) 

 

●役員としての活動 

・役員活動、役員当番、自治会活動、青少年部など(202 件) 

 

●旅行 

・旅行、バスツアーなど(158 件) 

 

●組代表や班長としての活動 

・班長、組代表、組長、組当番など(112 件) 

 

●その他団体活動 

・老人会、くれたけ会、婦人会、子供会、イルカの会、囲碁の会、PTA など(94 件) 

 

●廃品回収・資源回収 

・廃品回収、資源回収、リサイクルなど(68 件) 

 

●サロン・食事会 

・ふれあいサロン、食事会、ふらっと会、新年会など(36 件) 

 

●集会等への出席 

・集まり、総会、集会、委員会、墓地協議会など(34 件) 

 

◇ 「清掃・美化活動」「祭り・イベント」「ゴミ当番・回覧板」「役員としての活動」「旅行」「組代表や班長と

しての活動」といった意見が多いほか、「その他団体活動」に参加される方が多くなっています。 

◇ その他、「廃品回収・資源回収」「サロン・食事会」「集会等への出席」といった意見も挙げられてい

ます。 
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●防犯・防災活動 

・班防災訓練、防災活動、火の用心、パトロールなど(32 件) 

 

●ほぼ全て 

・ほぼすべて(24 件) 

 

●募金活動 

・募金活動、寄付など(21 件) 

 

●会費の支払い 

・会費の支払い(15 件) 

 

●その他 

・決まり事(21 件) 

・マンションでの活動(13 件) 

・子育て(2 件) 

・ラジオ体操(2 件) 

・ボランティア活動(2 件) 

・どんな活動をしているか全然わからない 

・センター業務の補助 
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問 11 問 9 で「2.加入していない」と回答された方にお伺いします。自治会へ加入していない理由をお聞かせくだ

さい。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◇ 「忙しくて、活動に参加できないから」が 26.0%で最も多くなっています。ついで、「加入するメリットが

わからないから」、「役員をしたくないから」の順となっています。 

 

18.8%

20.8%

26.0%

11.5%

4.2%

9.4%

4.2%

4.2%

11.5%

15.6%

11.5%

17.7%

19.8%

0% 10% 20% 30%

役員をしたくないから

加入するメリットがわからないから

忙しくて、活動に参加できないから

加入の案内がないから

加入方法が分からないから

近所づきあいが面倒であるから

会費を払いたくないから

笹原に何年もいるつもりがないから

特に理由はない

周りが入っていない（退会した）から

自治会が何をしているかわからないから

その他

無記入

(N=96)
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問 12 あなたは次の笹原小学校区の地域行事・活動をご存知ですか。また、その行事・活動に参加しています

か。（それぞれの行事・活動について○印は 1 つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ よく参加している行事・活動では、「市内一斉清掃」が 25.3％、「笹原まつり」が 19.9％となっていま

す。時々参加・役員の時は参加している方と合わせると、「市内一斉清掃」、「笹原まつり」が約半数

以上、ついで「自主防災訓練」、「年末自主警戒・防犯パトロール」が 3 割前後となっています。 

◇ 行事・活動の認知度（「参加している」、「時々参加・役員の時は参加している」、「知っているが参加

していない」の合計）は、「笹原まつり」が 81.5%と最も多く、ついで「市内一斉清掃」が 80.6%、「自主

防災訓練」が 65.2%、「年末自主警戒・防犯パトロール」が 62.4%と順に多くなっている。 

◇ 「知らない」方で「知れば参加したい」の割合が高いのは、「健康講座」で 11.8%となっています。 

6.3%

19.9%

25.3%

3.5%

2.7%

2.2%

0.9%

7.4%

2.9%

2.1%

4.5%

38.5%

28.6%

37.2%

26.3%

21.1%

24.2%

5.6%

14.4%

10.3%

6.7%

5.2%

25.6%

33.0%

18.1%

35.4%

34.7%

36.0%

37.4%

38.1%

37.9%

33.7%

38.8%

4.2%

1.9%

3.1%

8.0%

6.0%

5.2%

5.1%

4.5%

11.8%

6.3%

8.0%

8.2%

5.4%

5.9%

12.9%

19.6%

17.5%

34.8%

21.5%

22.1%

35.5%

29.5%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

17.2%

11.1%

10.2%

13.9%

15.9%

14.9%

16.2%

14.2%

14.9%

15.7%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域行事全般

②笹原まつり（笹原小学校・7月）

③市内一斉清掃（７月）

④自主防災訓練（笹原小学校・１１月）

⑤全市一斉愛護パトロール（7月・12月）

⑥年末自主警戒・防犯パトロール（12月）

⑦こままわし大会（12月）

⑧餅つき大会（笹原小学校・1月）

⑨健康講座（2月）

⑩異世代交流スローイングビンゴ大会（3月）

⑪ふれあいサロン・喫茶（各センター）

(N=2,960)

よく参加し

ている 
時々参加・役員の
時は参加している 

知っているが 
参加していない 

知らない 

（知れば参加したい） 
知らない 
（知っても参加し
ない） 

無回答 
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問 13 笹原小学校区の地域の行事・活動に参加してよかったと思うことは、どのようなことがありますか。（○印

はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 笹原小学校区の地域の行事・活動に参加しない理由をお聞かせください。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「これまでに知らなかった地域の人と知り合うことができた」が 31.3%、ついで「地域の人とより親しく

なることができた」が 25.8%となっており、行事・活動を通じて住民間の交流やつながりが深まってい

るという声が多くなっています。 

 

◇ 「行事・活動の日程や場所が都合に合わない」が 28.9%と他の意見に比べて多くなっています。 

◇ 「その他」では、「高齢のため」、「体力的、身体的に難しい」、「仕事で参加できない」、「子供がいな

い」、「介護のため」の順で多く意見が挙げられています。 

 

31.3%

25.8%

9.0%

20.3%

14.7%

3.1%

0.0%

25.5%

0% 10% 20% 30% 40%

これまでに知らなかった地域の人と知り合うことができた

地域の人とより親しくなることができた

笹原小学校区の一員であるという意識が高まった

地域についての色々な情報が入手できた

特によかったと思うことはない

その他

無効

無記入

(N=2,960)

13.1%

10.4%

28.9%

9.6%

4.0%

10.2%

0.0%

39.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

行事・活動の内容に興味がわかない

知り合いがいないため参加しにくい

行事・活動の日程や場所が都合に合わない

どのような行事・活動が行われているのかを知らない

地域の人と交流したいと思わない

その他

無効

無記入

(N=2,960)
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問 15 どのような地域の行事・活動であれば参加してみたいですか。 

 

 

 

【主なご意見（意見が多い順）】  ※重複した意見はまとめています。 

●祭り・イベント 

・お祭り(盆踊り、笹原まつり、七夕のお祭り、四季を通してのお祭り、地域のお店の出店があるものな

ど)(26 件) 

・フリーマーケット(手づくり市、バザー、朝市など)(8 件) 

・運動・スポーツ(三世代、スポーツ大会、運動会、ラジオ体操など)(7 件) 

・バルイベント(立ち飲み会、ビアガーデンなど)(3 件) 

・神社参拝、神社での昔ながらの神主さんが神事を行うような催し(2 件) 

・健康（検診）講座 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

行事・活動の内容に興味がわかない

知り合いがいないため参加しにくい

行事・活動の日程や場所が都合に合わない

どのような行事・活動が行われているのかを知らない

地域の人と交流したいと思わない

その他

30歳未満
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳代
80歳以上

※19歳以下、20歳代は30歳未満で集約。無効・無記入票は除く

◇ 「お祭り」「子どもが喜ぶもの」「子供と一緒に参加できるもの」「健康増進の運動」といった意見が多

いほか、「清掃活動」「芸術文化活動」「講演会・勉強会」など多様な意見が挙げられています。 

 

◇ 30 歳未満は「行事・活動の日程や場所が都合に合わない」、「行事・活動の内容に興味がわかな

い」「どのような行事・活動が行われているのか知らない」という声が多い。 
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・ふれあい活動（異世代） 

・餅つき大会、ビンゴゲーム等従来の行事 

・笹原小学校との交流事業 

●子ども／親子向けの行事 

・子どもが喜ぶもの(遊べるもの、講座、季節感あるもの、幼児でも楽しめるものなど)(18 件) 

・子どもと一緒に参加できるもの(13 件) 

・小さな子ども連れでも参加できるもの(7 件) 

・イベント(運動会、お祭り、学力向上など)(6 件) 

・子育て支援や知恵・情報(2 件) 

・子供を連れていける託児所がある。 

・乳児が居ても参加できるものがなく、手伝いが多い。 

●健康づくり 

・健康増進の運動(老人向けの健康体操、ストレッチ、スポーツなど)(19 件) 

・健康に関する講座(健康・会議、認知症、医学知識など)(8 件) 

・ウォーキング(歩こう会、まち歩きなど)(7 件) 

・笹原公園での運動、体操など(2 件) 

・健康運動器具の無料活用場所(ジムなど)(2 件) 

●清掃・環境美化活動 

・清掃活動(11 件) 

・地域猫活動 

・ガ－デニング 

●趣味・娯楽 

・芸術文化鑑賞(舞台、コンサート、落語・芸能、映画、講演など)(11 件) 

・音楽(唱歌、コーラス、ダンス、フォークソング、麦わら音頭など)(8 件) 

・自分の趣味にあった活動(4 件) 

・麻雀、将棋、囲碁、脳トレなど(4 件) 

・料理講習会(3 件) 

・手芸、ものづくり(3 件) 

・園芸、ガーデニング(3 件) 

・レクリエーション、ボランティア 

・生活に活かせるような活動。 

●講演会・勉強会 

・生活に密着した講演会(子育て、介護、詐欺、交通ルール・交通安全、ゴミ問題、健康など)(8 件) 

・講演会・学習会(大人向け、子供向け、著名人、出前講座、サイエンスカフェなど)(5 件) 

・植物・家庭菜園などの育て方(3 件) 

歴史(歴史の映画・講演、伊丹市とその周辺の市の歴史など)(2 件) 
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●高齢者支援 

・高齢者にあった行事(ゴルフ、スポーツ、同年代が集まるもの、体操など)(8 件) 

・見守り活動 

・高齢者の方々への支援 

●防犯・防災活動 

・防災訓練(7 件) 

・防犯活動(夜中のパトロール、犯罪対策の講座、交通ルール教室、小学校の登下校時の見守り活動な

ど)(6 件) 

●スポーツ 

・グラウンドゴルフ(5 件) 

・運動会 (2 件) 

・ボーリング(2 件) 

・ハイキング、ウォーキング(2 件) 

・プール解放。 

・年齢に合ったスポ－ツ 

・ゲートボール 

・ミニバレー 

・テニス 

・卓球 

●交流行事 

・世代間交流(小さい子ども、子育て世代、お年寄りの交流、座談会、行事を通しての交流など)(7 件) 

・他地域との交流(3 件) 

・人の触れ合いが出来る行事 

・単純な懇親会 

●旅行 

・バス旅行(2 件) 

・日帰り旅行、自治会の旅行 

●その他 

・参加しない、難しい(年齢、時間、病気、興味がない、しんどい、息苦しい、関わりが薄くなっている、１人

では参加しづらいなど)(23 件) 

・内容や日程により参加する(時間に余裕ができれば，興味のある内容であれば、必要性があれば、なん

でも参加する準備はあるなど)(20 件) 

・気軽に参加できるもの(5 件) 

・具体的な活動(学校訪問、イモ掘り、アウトドア、ものづくり、食事会、動物愛護、リサイクル、講演、盆踊り

の練習、これからの地域を考えるなど)(15 件) 

・参加しやすさ(自主的に参加しにくい、オープンに参加できる、マンネリ気味で特定のひとが参加しやすい
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など)(6 件) 

・情報収集、情報の発信(現在行っている行事を知りたい、ポスター掲示でアピールを、老人会の詳細、地

域活動に興味がわく PR 方法など)(5 件) 

 

 

 

問16 あなたは次の笹原小学校区で活動している団体等についてご存知ですか。（それぞれの項目について○

印は 1 つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「活動している/活動していた」は「自治会」が 60.0%と半数以上を占めており、ついで「幼稚園・小学

校・中学校 PTA」が 34.8%となっており、認知度（「活動している/活動していた」と「名前は知ってい

る」の合計）も同様に高くなっています。 

◇ 「コミュニティ笹原協議会」は「活動している/活動していた」方は 1 割弱ですが、認知度（「活動して

いる/活動していた」と「名前は知っている」の合計）は 5 割を超えています。 

 

8.9%

60.0%

8.0%

34.8%

8.8%

8.4%

20.7%

4.0%

8.6%

3.9%

4.4%

2.7%

47.5%

26.4%

66.9%

40.2%

29.9%

52.4%

48.4%

46.9%

41.4%

49.4%

24.6%

33.2%

27.9%

3.8%

11.9%

10.9%

46.1%

26.2%

16.8%

34.2%

35.5%

32.1%

55.3%

49.5%

15.7%

9.9%

13.2%

14.1%

15.2%

12.9%

14.1%

15.0%

14.6%

14.7%

15.7%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①コミュニティ笹原協議会

②自治会

③民生委員・児童委員

④幼稚園・小学校・中学校PTA

⑤スポーツクラブ２１ささはら

⑥老人クラブ

⑦子ども会

⑧少年補導委員

⑨保健衛生推進員

⑩笹原公園運営委員会

⑪すこやかネット SSS

⑫笹原ボランティアセンター（ささボラ）

(N=2,960)

活動していた／ 

活動している 名前程度は知っている 知らない 無回答 
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問 17 笹原小学校区の公共施設についてご存知ですか。（施設ごとに○印） 

１）場所を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   ２）過去に利用したことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「ラスタホール」が「場所を知っている」92.4%、「過去の利用がある」77.8%と共に最も多く、ついで「笹

原公園」が「場所を知っている」84.8%、「過去の利用がある」65.3%となっています。 

◇ その他の施設でも「場所を知っている」は 50%以上であり、「過去に利用したことがある」が 30%前後

となっています。 

 

92.4%

52.8%

57.4%

55.1%

55.0%

84.8%

2.2%

39.3%

34.4%

36.3%

36.7%

8.4%

5.4%

7.9%

8.2%

8.6%

8.3%

35.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ラスタホール

②あすなろセンター

③安堂寺センター

④南野センター

⑤車塚センター

⑥笹原公園（防災公園）

(N=2,960)

77.8%

30.8%

35.3%

28.2%

28.4%

65.3%

14.4%

58.0%

52.6%

59.3%

60.0%

25.0%

7.8%

11.2%

12.1%

12.5%

11.6%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①ラスタホール

②あすなろセンター

③安堂寺センター

④南野センター

⑤車塚センター

⑥笹原公園（防災公園）

(N=2,960)

ある ない 無記入 

ある ない 無記入 
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問 18 あなたは、今回、笹原小学校区がモデル地区となり、地域ビジョンを作成することを知っていましたか。

（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 地域活動を充実していくためには、より多くの人のご協力が必要です。あなたは今後、地域活動にご協

力いただけますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇ 「知っている」（「よく知っている」と「名前程度は知っている」の合計）が 33%である一方、「知らない」

が 59.9%となっています。 

 

◇「すでに参加・協力している」、「今後、できることであれば参加・協力したい」、「関心はあるが、今す

ぐの参加・協力は難しい」を合計すると 8 割以上が地域活動に関心を持っています。 

◇ 「今後、できることであれば参加・協力したい」と回答された方が 35.4％と最も多く、潜在的に参加・

協力意欲がある方がいます。 

 

よく知っている

6.6% 名前程度は知っている

26.4%

知らない

59.9%
無記入

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=2,960)

16.4%

35.4%

30.0%

7.6%

3.9%

0.2%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40%

すでに参加・協力している

今後、できることであれば参加・協力したい

関心はあるが、今すぐの参加・協力は難しい

地域活動には関心がない

その他

無効

無記入

(N=2,960)
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問 20 地域の行事・活動に関する情報は届いていますか。（○印は 1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すでに参加・協力している

今後、できることであれば参加・協力したい

関心はあるが、今すぐの参加・協力は難しい

地域活動には関心がない

その他

30歳未満
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳代
80歳以上

※19歳以下、20歳代は30歳未満で集約。無効・無記入票は除く

◇ 「届いている」が 73.8％と約 7 割以上を占めている一方で、「あまり届いていない」「ほとんど届いて

いない」を合計すると 20.7％と約 5 分の１に情報が行き届いていない。 

 

届いている

73.8%

あまり届いていない

16.1%

ほとんど届いていない

4.6%
無記入

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(N=2,960)

◇ 「今後、できることであれば参加・協力したい」と回答された方は 30 歳代、40 歳代、60 歳代に多く、

「関心はあるが、今すぐの参加・協力は難しい」と回答された方は 50 歳代に多くなっています。 

◇ 30 歳未満は「すでに参加・協力している」方が他の年代と比べて非常に少なく、「地域活動には関

心がない」と回答している方が多くなっています。 
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問 21 どのような方法なら地域の情報が入手しやすいですか。（○印はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

チラシ

掲示板、ポスター

回覧板

メール

ホームページ

SNS（Facebook等）

その他

加入している

加入していない

※無効・無記入票は除く

◇ 「回覧板」が 80%以上を占め、他の媒体と比べて非常に割合が高くなっています。また、「チラシ」「掲

示板・ポスター」が 20%以上に対して、「メール」「ホームページ」「SNS」が 10%以下であり、紙媒体で

情報を入手していることがわかります。 

◇ 「その他」には市の広報などの意見があります。 

◇ 自治会に加入している方は「回覧板」で情報を入手しているが、加入していない方は「チラシ」「掲示

板、ポスター」で情報を入手しています。 

 

23.6%

25.5%

80.6%

4.1%

6.5%

2.5%

1.3%

0.0%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

チラシ

掲示板、ポスター

回覧板

メール

ホームページ

SNS（Facebook等）

その他

無効

無記入

(N=2,960)
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■集計概要 
設問 選択肢 度数 比率 

問 1 

笹原小学校区にお住まいになっ

て何年ぐらいになりますか。 

（○印は 1 つ） 

①2 年未満 99  3.3% 

②2 年～5 年未満 140  4.7% 

③5 年～10 年未満 259  8.8% 

④10 年～20 年未満 646  21.8% 

⑤20 年～30 年未満 448 15.2% 

⑥30 年以上 1,332  45.0% 

無効 0  0.0% 

無記入 35  1.2% 

問 2 

笹原小学校区にお住まいになら

れた理由をお聞かせください。 

（○印はいくつでも） 

①親の代から住んでいるため 617  20.8% 

②家族・親族が近くに住んでいるため 556  18.8% 

③交通の便が良いため （通勤・通学など） 826  27.9% 

④生活環境（買い物、医療など）が充実しているため 896  30.3% 

⑤子どもの教育環境が充実しているため （学校など） 220  7.4% 

⑥安全・安心な地域だと思うため （防犯、防災など） 564  19.1% 

⑦その他 441  14.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 238  8.0% 

問 3  

笹原小学校区での暮らしにどの

程度満足していますか。 

（○印は 1 つ） 

①とても満足している 442  14.9% 

②満足している 2,125  71.8% 

③やや不満である 302  10.2% 

④とても不満である 29  1.0% 

無効 0  0.0% 

無記入 62  2.1% 

問 4 

あなたは、これからも笹原小学

校区に住み続けたいと思います

か。今後のご意向をお聞かせく

ださい。（○印は 1 つ） 

①ずっと住み続けたい 1,842  62.2% 

②しばらくの間は住み続けたい 956  32.3% 

③移り住みたい・引っ越す予定がある 84  2.8% 

無効 1  0.0% 

無記入 77  2.6% 

問 5 

笹原小学校区での暮らしをより

良くしていくために、今後どのよ

うなことに力を入れてまちづくり

に取り組むことが必要と思いま

すか。 

（○印は 5 つまで） 

①健康体操、ウォーキング、スポーツなどを通じた健康づ

くり 
882  29.8% 

②福祉サロンなど人々の集いの場づくり 590  19.9% 

③ご近所による見守りや声かけ、配食など、高齢者の見

守り 
1,355  45.8% 

④障がいを持っている方の暮らしやすい地域づくり 588  19.9% 

⑤公園や河川、緑地の清掃、美化活動 984  33.2% 

⑥街並みや庭先の緑化活動 560  18.9% 

⑦登下校の見守りや年末年始の夜警、振り込み詐欺の予

防などの防犯活動 
1,003 33.9% 

⑧自転車の安全講習会など交通安全活動 801  27.1% 

⑨防災訓練や要援護者に対する支援活動、地域防災マ

ニュアルの作成など防災活動 
673  22.7% 

⑩夏祭りやもちつき大会など交流イベント 394  13.3% 

⑪まちおこし活動や商業の活性化など、にぎわいづくり 316  10.7% 

⑫子どもの居場所づくり、学習支援、ラジオ体操など子ど

もの健全育成 
827  27.9% 

⑬共同利用施設などの活動拠点の充実 643  21.7% 

⑭コミュニティビジネスなどの取り組みによる自主財源の

確保 
105  3.5% 

⑮地域コミュニティ誌の発行やホームページの開設、掲示

板の活用など地域活動の周知 
167  5.6% 

⑯研修や学習会、各団体の情報交換会の開催、地域活

動の担い手の発掘など人材の確保や育成 
231  7.8% 

⑰その他 111  3.8% 
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設問 選択肢 度数 比率 

無効 0  0.0% 

無記入 161  5.4% 

問 6 

笹原小学校区でのあなたが思

う、“魅力”や“誇り”をお聞かせ

ください。 

【自由記述】   

問 7 

笹原小学校区（まち、地域活動

など）でのより暮らしやすいまち

づくりに向けて、特に解決に取り

組むべきと思われるまちの課

題・問題点や、「こんなことをして

はどうか」という活動の提案・ア

イデアやコミュニティ笹原協議会

に期待したいことをお聞かせくだ

さい。 

【自由記述】   

問 8 

あなたは、近隣の方とどのよう

なおつきあいをしていますか。 

（○印は 1 つ） 

①家の行き来をするなど、親しく交流している 532  18.0% 

②地域の清掃など、決まりごとには参加している 1,321  44.6% 

③あいさつをする程度で、ほとんどつきあいがない 885  29.9% 

④まったくつきあいがない 23  0.8% 

無効 27  0.9% 

無記入 172  5.8% 

問 9 
あなたの世帯は、自治会に加入

していますか。（○印は 1 つ） 

①加入している 2,728  92.2% 

②加入していない 88  3.0% 

③わからない 34  1.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 110  3.7% 

問 10 

問 9 で「1.加入している」と回答さ

れた方にお伺いします。どのよう

な自治会活動に参加しています

か。 

【自由記述】   

問 11 

問 9 で「2.加入していない」と回

答された方にお伺いします。自

治会へ加入していない理由をお

聞かせください。（○印はいくつ

でも） 

①役員をしたくないから 18  18.8% 

②加入するメリットがわからないから 20  20.8% 

③忙しくて、活動に参加できないから 25  26.0% 

④加入の案内がないから 11  11.5% 

⑤加入方法がわからないから 4  4.2% 

⑥近所づきあいが面倒であるから 9  9.4% 

⑦会費を払いたくないから 4  4.2% 

⑧笹原に何年もいるつもりがないから 4  4.2% 

⑨特に理由はない 11  11.5% 

⑩周りが入っていない（退会した）から 15  15.6% 

⑪自治会が何をしているかわからないから 11  11.5% 

⑫その他 17  17.7% 

無記入 19  19.8% 

問 12 

あなたは次の笹原小学校区の

地域行事・活動をご存知です

か。また、その行事・活動に参

加していますか。（それぞれの

行事・活動について○印は 1 つ

ずつ） 

①地域行事全般 よく参加している 185  6.3% 

時々参加・役員の時は参加している 1,139  38.5% 

知っているが参加していない 759  25.6% 

知らない（知れば参加したい） 124  4.2% 

知らない（知っても参加しない） 242  8.2% 

無効 2  0.1% 

無記入 509  17.2% 

②笹原まつり（笹原小

学校・７月） 

よく参加している 588  19.9% 

時々参加・役員の時は参加している 848  28.6% 

知っているが参加していない 978  33.0% 

知らない（知れば参加したい） 55  1.9% 

知らない（知っても参加しない） 160  5.4% 

無効 1  0.0% 
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設問 選択肢 度数 比率 

無記入 330  11.1% 

③市内一斉清掃（７

月） 

よく参加している 749  25.3% 

時々参加・役員の時は参加している 1,101  37.2% 

知っているが参加していない 536  18.1% 

知らない（知れば参加したい） 93  3.1% 

知らない（知っても参加しない） 176  5.9% 

無効 2  0.1% 

無記入 303  10.2% 

④自主防災訓練（笹

原小学校・１１月） 

よく参加している 105  3.5% 

時々参加・役員の時は参加している 777  26.3% 

知っているが参加していない 1,047  35.4% 

知らない（知れば参加したい） 236  8.0% 

知らない（知っても参加しない） 382  12.9% 

無効 2  0.1% 

無記入 411  13.9% 

⑤全市一斉愛護パト

ロール（７月・１２月）） 

よく参加している 79  2.7% 

時々参加・役員の時は参加している 625  21.1% 

知っているが参加していない 1,027  34.7% 

知らない（知れば参加したい） 179  6.0% 

知らない（知っても参加しない） 579  19.6% 

無効 1  0.0% 

無記入 470  15.9% 

⑥年末自主警戒・防

犯パトロール（１２

月） 

よく参加している 66  2.2% 

時々参加・役員の時は参加している 715  24.2% 

知っているが参加していない 1,067  36.0% 

知らない（知れば参加したい） 153  5.2% 

知らない（知っても参加しない） 517  17.5% 

無効 2  0.1% 

無記入 440  14.9% 

⑦こままわし大会（１２

月） 

よく参加している 26  0.9% 

時々参加・役員の時は参加している 166  5.6% 

知っているが参加していない 1,108  37.4% 

知らない（知れば参加したい） 150  5.1% 

知らない（知っても参加しない） 1,030  34.8% 

無効 1  0.0% 

無記入 479  16.2% 

⑧餅つき大会（笹原

小学校・１月） 

よく参加している 219  7.4% 

時々参加・役員の時は参加している 425  14.4% 

知っているが参加していない 1,129  38.1% 

知らない（知れば参加したい） 132  4.5% 

知らない（知っても参加しない） 635  21.5% 

無効 1  0.0% 

無記入 419  14.2% 

⑨健康講座（２月） よく参加している 86  2.9% 

時々参加・役員の時は参加している 306  10.3% 

知っているが参加していない 1,122  37.9% 

知らない（知れば参加したい） 349  11.8% 

知らない（知っても参加しない） 654  22.1% 

無効 1  0.0% 

無記入 442  14.9% 

⑩異世代交流 ｽﾛｰｲ

ﾝｸﾞﾋﾞﾝｺﾞ大会（３月） 

よく参加している 61  2.1% 

時々参加・役員の時は参加している 198  6.7% 

知っているが参加していない 998  33.7% 

知らない（知れば参加したい） 187  6.3% 
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知らない（知っても参加しない） 1,050  35.5% 

無効 1  0.0% 

無記入 465  15.7% 

⑪ふれあいサロン・喫

茶（各センター） 

よく参加している 132  4.5% 

時々参加・役員の時は参加している 154  5.2% 

知っているが参加していない 1,148  38.8% 

知らない（知れば参加したい） 236  8.0% 

知らない（知っても参加しない） 872  29.5% 

無効 1  0.0% 

無記入 417  14.1% 

問 13 

笹原小学校区の地域の行事・

活動に参加してよかったと思うこ

とは、どのようなことがあります

か。（○印はいくつでも） 

①これまでに知らなかった地域の人と知り合うことができ

た 
925  31.3% 

②地域の人とより親しくなることができた 765  25.8% 

③笹原小学校区の一員であるという意識が高まった 267  9.0% 

④地域についての色々な情報が入手できた 601  20.3% 

⑤特によかったと思うことはない 436  14.7% 

⑥その他 93  3.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 756  25.5% 

問 14 

笹原小学校区の地域の行事・

活動に参加しない理由をお聞か

せください。（○印はいくつでも） 

①行事・活動の内容に興味がわかない 389  13.1% 

②知り合いがいないため参加しにくい 308  10.4% 

③行事・活動の日程や場所が都合に合わない 856  28.9% 

④どのような行事・活動が行われているのかを知らない 284  9.6% 

⑤地域の人と交流したいと思わない 117  4.0% 

⑥その他 301  10.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 1,175  39.7% 

問 15 
どのような地域の行事・活動で

あれば参加してみたいですか。 
【自由記述】   

問 16 

あなたは次の笹原小学校区で

活動している団体等についてご

存知ですか。（それぞれの項目

について○印は 1 つずつ） 

①コミュニティ笹原協

議会 

活動している／活動していた 264  8.9% 

名前は知っている 1,405  47.5% 

知らない 826  27.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 465  15.7% 

②自治会 

活動している／活動していた 1,776  60.0% 

名前は知っている 780  26.4% 

知らない 112  3.8% 

無効 0  0.0% 

無記入 292  9.9% 

③民生委員・児童委

員 

活動している／活動していた 237  8.0% 

名前は知っている 1,980  66.9% 

知らない 351  11.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 392  13.2% 

④幼稚園・小学校・中

学校 PTA 

活動している／活動していた 1,029  34.8% 

名前は知っている 1,189  40.2% 

知らない 324  10.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 418  14.1% 

⑤スポーツクラブ２１

ささはら 

活動している／活動していた 259  8.8% 

名前は知っている 886  29.9% 

知らない 1,366  46.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 449  15.2% 
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⑥老人クラブ 

活動している／活動していた 250  8.4% 

名前は知っている 1,552  52.4% 

知らない 775  26.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 383  12.9% 

⑦子ども会 

活動している／活動していた 613  20.7% 

名前は知っている 1,432  48.4% 

知らない 498  16.8% 

無効 0  0.0% 

無記入 417  14.1% 

⑧少年補導委員 

活動している／活動していた 117  4.0% 

名前は知っている 1,388  46.9% 

知らない 1,011  34.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 444  15.0% 

⑨保健衛生推進員 

活動している／活動していた 254  8.6% 

名前は知っている 1,225  41.4% 

知らない 1,050  35.5% 

無効 0  0.0% 

無記入 431  14.6% 

⑩笹原公園運営委員

会 

活動している／活動していた 114  3.9% 

名前は知っている 1,461  49.4% 

知らない 951  32.1% 

無効 0  0.0% 

無記入 434  14.7% 

⑪ す こ や か ネ ッ ト 

SSS 

活動している／活動していた 130  4.4% 

名前は知っている 727  24.6% 

知らない 1,638  55.3% 

無効 1  0.0% 

無記入 464  15.7% 

⑫笹原ボランティアセ

ンター（ささボラ） 

活動している／活動していた 79  2.7% 

名前は知っている 983  33.2% 

知らない 1,466  49.5% 

無効 0  0.0% 

無記入 432  14.6% 

問 17 笹原小学校区の公共施設・公

園 

についてご存知ですか。 

（施設ごとに○印） 
①ラスタホール 

場所を知っていま

すか？ 

知っている 2,734  92.4% 

知らない 66  2.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 160  5.4% 

過去利用されたこ

とがありますか？ 

ある 2,302  77.8% 

ない 427  14.4% 

無効 0  0.0% 

無記入 231  7.8% 

②あすなろセンター 

場所を知っていま

すか？ 

知っている 1,564  52.8% 

知らない 1,162  39.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 234  7.9% 

過去利用されたこ

とがありますか？ 

ある 912  30.8% 

ない 1,716  58.0% 

無効 0  0.0% 

無記入 332  11.2% 

③安堂寺センター 
場所を知っていま

すか？ 

知っている 1,700  57.4% 

知らない 1,018  34.4% 

無効 0  0.0% 
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無記入 242  8.2% 

過去利用されたこ

とがありますか？ 

ある 1,046  35.3% 

ない 1,557  52.6% 

無効 0  0.0% 

無記入 357  12.1% 

④南野センター 

場所を知っていま

すか？ 

知っている 1,631  55.1% 

知らない 1,074  36.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 255  8.6% 

過去利用されたこ

とがありますか？ 

ある 836  28.2% 

ない 1,755  59.3% 

無効 0  0.0% 

無記入 369  12.5% 

⑤車塚センター 

場所を知っていま

すか？ 

知っている 1,629  55.0% 

知らない 1,086  36.7% 

無効 0  0.0% 

無記入 245  8.3% 

過去利用されたこ

とがありますか？ 

ある 841  28.4% 

ない 1,776  60.0% 

無効 0  0.0% 

無記入 343  11.6% 

⑥笹原公園（防災公

園） 

場所を知っていま

すか？ 

知っている 2,509  84.8% 

知らない 249  8.4% 

無効 0  0.0% 

無記入 202  6.8% 

過去利用されたこ

とがありますか？ 

ある 1,932  65.3% 

ない 740  25.0% 

無効 0  0.0% 

無記入 288  9.7% 

問 18 

あなたは、今回、笹原小学校区

がモデル地区となり、地域ビジョ

ンを作成することを知っていまし

たか。（○印は 1 つ） 

①よく知っている 196  6.6% 

②名前程度は知っている 780  26.4% 

③知らない 1,773  59.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 211  7.1% 

問 19  

地域活動を充実していくために

は、より多くの人のご協力が必

要です。あなたは今後、地域活

動にご協力いただけますか。

（○印は 1 つ） 

①すでに参加・協力している 486  16.4% 

②今後、できることであれば参加・協力したい 1,047  35.4% 

③関心はあるが、今すぐの参加・協力は難しい 887  30.0% 

④地域活動には関心がない 225  7.6% 

⑤その他 114  3.9% 

無効 6  0.2% 

無記入 195  6.6% 

問 20  

地域の行事・活動に関する情報

は届いていますか。（○印は 1

つ） 

①届いている 2,183  73.8% 

②あまり届いていない 476  16.1% 

③ほとんど届いていない 136  4.6% 

無効 1  0.0% 

無記入 164  5.5% 

問 21 

どのような方法なら地域の情報

が入手しやすいですか。（○印

はいくつでも） 

①チラシ 699  23.6% 

②掲示板、ポスター 754  25.5% 

③回覧板 2,387  80.6% 

④メール  122  4.1% 

⑤ホームページ 192  6.5% 

⑥SNS（Facebook 等） 75  2.5% 

⑦その他 38  1.3% 

無効 0  0.0% 
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無記入 146  4.9% 

問 22 

あなた自身やご家族についてお

たずねします。（あてはまる番号

に１つずつ○印） 

１）性別 

①男性 701 23.7% 

②女性 2,012  68.0% 

無効 17  0.6% 

無記入 230  7.8% 

２）年齢 

①19 歳以下 4  0.1% 

②20 代 28  0.9% 

③30 代 227  7.7% 

④40 代 503  17.0% 

⑤50 代 415  14.0% 

⑥60 代 709  24.0% 

⑦70 代 661  22.3% 

⑧80 歳以上 266  9.0% 

無効 25  0.8% 

無記入 122  4.1% 

３）住所 

①南野北 456  15.4% 

②南野 424  14.3% 

③安堂寺町 1,080  36.5% 

④野間 601  20.3% 

⑤車塚 287  9.7% 

無効 1  0.0% 

無記入 111  3.8% 

４）同居する家族の構

成 

①単身（ひとり暮らし） 417  14.1% 

②夫婦のみ 843  28.5% 

③２世代（親子） 1,341  45.3% 

④３世代以上 160  5.4% 

⑤その他 57  1.9% 

無効 0  0.0% 

無記入 142  4.8% 

５）同居する子ども 

（高校生以下） 

①いる（高校生以下） 709  24.0% 

②いない 2,020  68.2% 

無効 0  0.0% 

無記入 231  7.8% 

未就学児 

1 人 156 5.3% 

2 人 51 1.7% 

3 人 7 0.2% 

4 人 1 0.0% 

小学生 

1 人 226 7.6% 

2 人 88 3.0% 

3 人 5 0.2% 

中学生 
1 人 183 6.2% 

2 人 15 0.5% 

高校生 
1 人 178 6.0% 

2 人 18 0.6% 

６）住宅形態 

①戸建て住宅（持ち家） 2,212  74.7% 

②戸建て住宅（賃貸） 146  4.9% 

③民間マンション（持ち家） 296  10.0% 

④民間マンション（賃貸） 97  3.3% 

⑤集合住宅（公団・県営・市営

等） 
57  1.9% 

⑥その他 20  0.7% 

無効 1  0.0% 

無記入 131  4.4% 

 


